

image not found or type unknown



Я считаю, что избирательная система представляет собой свод правил и приемов, обеспечивающий легитимное формирование и существование государственных органов политической власти. Вне зависимости от местонахождения избирательная система существует на основе законодательных пактов, которое детализирует все основные положения этой системы. В законодательстве прописываются порядок выдвижения кандидатов, требования к проведению выборов, процедура подсчета голосов, а так же источники финансирования.

Избирательные системы прошли длительный этап становления. На протяжении трех веков демократия разработала две главные системы участия граждан и формирование органов государственной власти - мажоритарную и пропорциональную избирательные системы. На сегодняшний день возможно применение смешанных форм.

Суть мажоритарной избирательной системы является то, что победителем на выборах признается кандидат, набравший 50% +1 голос всех избирателей.

При мажоритарной системе обеспечиваются непосредственные связи между кандидатами и избирателями. Кандидаты осведомлены положением дел в своих округах, признают интересы избирателей, ведут более тесное общение с наиболее активными представителями.

Тем самым избиратели точно знают кому доверяют свои интересы в органах власти. При данной системе на выборах побеждает наиболее сильное политическое течение в стране. Так же это помогает при вытеснение из парламента более мелких по своему значению партий. Обычно, мажоритарная система возникает в странах, где преобладает двух- или трехпартийная системы.

Плюсами данной системы является то, что существует возможность создания скоординированного и стабильного правительства. Позволяет более крупным политическим партиям побеждать и создавать однопартийные правительства.

Минусами является то, что распределение мандатов возможно только при наличие факта получения кандидатом большинства голосов. Голоса, полученные другими кандидатами, не принимаются во внимание.

Главными недостатками можно обозначить, что большинство избирателей остается не представленной в органах власти, две партии, набравшие близкое количество голосов, проводят в органы власти неодинаковое количество кандидатов.

Сутью пропорциональной системы является голосование по партийным спискам, разделение мандатов по пропорциональному им числу голосов, набранных той или иной партией на выборах. Однако, существует в законодательстве существует барьер, которых необходимо преодолеть партии для представления в законодательном органе (в основном это 5% голосов избирателей).

Пропорциональную систему имеет две разновидности:

-На общегосударственном уровне, т.е. выборы проходят в масштабах всей страны, избирательные округа не выделяются.

-на многомандатных округах, т.е. мандаты распределяются на основе влияния той или одной партии в избирательном округе.

К плюсам можно отнести: сформированные в данной системе органы власти отражают реальную картину политической жизни общества и расстановку политических сил. Существует обратная связь между государством и организациями гражданского общества, что, в итоге, способствует созданию многопартийности.

К минусам относится: возможно появление трудностей при формировании правительства. (отсутствие доминирующей партии), политические силы, не имеющие поддержки избирателей, имеют возможность получить представительство в органах государственной власти.

Смешанная избирательная система включает в себя элементы из обеих систем. В современной России часть депутатов выбирает пропорциональную систему, а другая часть мажоритарную. Суть смешанной системы заключается в том, что часть мандатов распределяется по принципам мажоритарной системы, что способствует формированию устойчивого правительства. Однако, существует другая часть мандатов, которая распределяется в соответствии с принципами пропорциональной системы.